

ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ହେଲେ ଜାତୀୟ ଚୟନକର୍ତ୍ତା ଭାରତୀୟ ମହିଳା ପୁରସ୍କାର ଦଳର ଚୟନକର୍ତ୍ତା ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତି ପାଇଛନ୍ତି ଓଡ଼ିଶାର ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ସାମନ୍ତରାୟ।

୧୪ ୦୫

ନିଶା ଯୁବପିଢ଼ିଙ୍କୁ ପଥଭ୍ରଷ୍ଟ କରୁଛି: ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଗ୍ରୌପଦା ମୁର୍ମୁ ଗୁରୁବାର ୩ଦିନିଆ ମଧୁରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ଗସ୍ତରେ ଆସିଛନ୍ତି ନିଶା ଯୁବପିଢ଼ିଙ୍କୁ ପଥଭ୍ରଷ୍ଟ କରୁଛି ବୋଲି ସେ ଏକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେଇ କହିଛନ୍ତି।



ମଣିପୁରରେ ପୋଲିସ୍ ଗୁଳିରେ ୪ ମୃତ

ନିଶାର ବିକଳ ନିଷିଦ୍ଧ ଇଞ୍ଜେକ୍ସନ

ହିଂସା ଅଶାନ୍ତ: ଦେଖିବା ପାତ୍ରେ ଗୁଳି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ



ମଣିପୁର ଛିଡ଼ିକୁ ନେଇ ମୁଁ ମର୍ମାହତ। ଗୁଧବାର ରାତିରୁ ଛିଡ଼ି ଖରାପ ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ମୋ ରାଜ୍ୟ ଜଳୁଛି। କେତେଜଣ ଲୋକ ସେମାନଙ୍କ ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ହରାଇଛନ୍ତି। ଯଥାଶୀଘ୍ର ସମସ୍ତ ଶାନ୍ତି ଓ ସୁରକ୍ଷା ବଜାୟ ରଖିବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ଓ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଦୟାକରି ଆବଶ୍ୟକ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରନ୍ତୁ।

—ମେରି କମ୍, ବକ୍ସି ଚାମ୍ପିୟନ୍ ତଥା ରାଜ୍ୟ ସଭା ସଦସ୍ୟା



ଇଣ୍ଡିଆନେସ୍ ସେବା ବାଟିଲ କରାଯାଇଛି। ମେଇତି ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ମଣିପୁର ଭୃଷ୍ଟର ୧୦% ଅଞ୍ଚଳରେ ବସବାସ କରୁଥିଲେ ହେଁ ସେମାନଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ପୃଷ୍ଠା-୪



ଯେତେ ମାଦକଦ୍ରବ୍ୟ ସେବନ କଲେ ବି ଅଭ୍ୟାସଗତ ନିଶାଢ଼ିକୁ ନିଶା ଧରୁନାହିଁ। ସେଥିପାଇଁ ସେମାନେ ଏବେ ଏହାର ବିକଳ ଖୋଜିବାରେ ଲାଗିଛନ୍ତି। ଏଥିପାଇଁ ସେମାନଙ୍କୁ ବିପୁଳ ଖର୍ଚ୍ଚ କରିବାର ଆବଶ୍ୟକ ହେଉନାହିଁ କି ବିଶେଷ କଷ୍ଟ କରିବାକୁ ପଡ଼ୁନାହିଁ। କାରଣ ଏବେ ସହଜ ନିଶାର ମାଧ୍ୟମ ସାଜିଛି ଫୋଟିନ, ଫେନରଗାନ୍ ଭଳି ନିଷିଦ୍ଧ ଇଞ୍ଜେକ୍ସନ। ମାତ୍ର ୨ ରୁ ୫ ଏମ୍ଏଲ୍ରେ ଦିନତମାମ ନିଶାରେ ଭୂର ହୋଇ ରହୁଛନ୍ତି ନିଶାସକ୍ତ ବ୍ୟକ୍ତି। ହେଲେ ଥରେ ଅଭ୍ୟାସରେ ପଡ଼ିଲେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟବାନ୍ ଶରୀର କଳାକଥାର ହୋଇଯାଉଛି। ରକ୍ତହୀନତା, ଉଚ୍ଚ ରକ୍ତଚାପ ସମେତ ଜଟିଳ ସ୍ୱାୟତ୍ତ ରୋଗ ମାଡ଼ିବସୁଛି। ଆଦିବାସୀ ବହୁଳ ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାର ସହରଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏବେ ଏଭଳି ଇଞ୍ଜେକ୍ସନର ବହୁଳ ବ୍ୟବହାର ଚିତ୍ରାର କାରଣ ପାଲଟିଛି।

ଦେଖିଥାନ୍ତା। ହେଲେ ଜଟିଳ ପାର୍ଶ୍ୱପ୍ରତିକ୍ରିୟା ଦେଖାଯିବା ଆଶଙ୍କା ଥିବାରୁ ପ୍ରାୟ ୧୦ ବର୍ଷ ହେଲା ବିନା ପ୍ରେସକ୍ରିପ୍ଟନରେ ଏହି ଦୁଇ ଇଞ୍ଜେକ୍ସନର ଅବାଧ କାରବାର ଉପରେ କଟକଣା ଲାଗି କରାଯାଇଛି। ତେବେ ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାର ନିଶା କବଳିତ ଯୁବପିଢ଼ି ଏଭଳି ବିପଜନକ ଇଞ୍ଜେକ୍ସନର ଭୟାବହତା ବିଷୟରେ ସାମାନ୍ୟତମ ସଚେତନ ନାହାନ୍ତି। ଶସ୍ତ୍ରରେ ନିଶା ଆବଶ୍ୟକତା ପୂରଣ କରିବାକୁ ଯାଇ ସେମାନେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକୁ ବିପଦ ମୁହଁକୁ ଠେଲି ଦେଉଛନ୍ତି। ନିଶା ଇଞ୍ଜେକ୍ସନର ଏଭଳି ଅବାଧ କାରବାର ରୋକିବା ଦିଗରେ ଡ୍ରଗ୍ ବିଭାଗର ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ନ ଥିବାବେଳେ ଏହାର ଚେର ସହର ତେଜି କ୍ରମଶଃ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳକୁ ମାଡ଼ିଚାଲିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି।

'ଧରିତ୍ରୀ' ପକ୍ଷରୁ କରାଯାଇଥିବା ଅନୁସନ୍ଧାନରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି, ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାର ରାୟଗଡ଼ା, ମୁନିଚୁଡ଼ା ସମେତ ଶିଳ୍ପ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ଗଢ଼ି ଉଠିଥିବା ଅଞ୍ଚଳରେ ନିଶା କବଳିତ ଯୁବପିଢ଼ି ଅସୁରକ୍ଷିତ ଭାବେ ଫୋଟିନ ଏବଂ ଫେନରଗାନ୍ ଇଞ୍ଜେକ୍ସନ ବ୍ୟବହାର କରୁଛନ୍ତି। ୨ ଏମ୍ଏଲ୍ ବିଶିଷ୍ଟ ପୃଷ୍ଠା-୪

ଇମ୍ଫାଲ/ରୂଆଦିଲ୍, ୪।୫
ଭାଜପା ଶାସିତ ରାଜ୍ୟ ମଣିପୁରରେ ମେଇତି ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ଅଣଆଦିବାସୀ। ରାଜ୍ୟର ମୋଟ ଜନସଂଖ୍ୟାର ୫୩% ଏହି ବର୍ଗର। ଆଦିବାସୀ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ନାଗା ଓ କୁକିଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ହେଉଛି ୪୦%ରୁ କମ୍। ମେଇତି ସମ୍ପ୍ରଦାୟକୁ ତଥ୍ୟସିଲଭୁକ୍ତ ଜନଜାତି (ଏସ୍ଟି) ତାଲିକାରେ ସାମିଲ

ଇମ୍ଫାଲରେ ବିକ୍ଷୋଭକାରୀମାନଙ୍କ ପୋଡ଼ାଜଳା।
କରିବା ପାଇଁ ମଣିପୁର ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ରାୟ ପରେ ନାଗା ଓ କୁକି ଆଦିବାସୀମାନେ ଏହାର ପ୍ରତିବାଦରେ ବିକ୍ଷୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରୁଛନ୍ତି। ରୁଧିବାରଠାରୁ ରାଜ୍ୟରେ ହିଂସାମୁକ ଆନ୍ଦୋଳନ ଚାଲିଛି। ଆଦିବାସୀ ଓ ଅଣଆଦିବାସୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସଂଘର୍ଷ ଗୁରୁବାର ଉଗ୍ରରୂପ ନେଇଛି। ଆଦିବାସୀଙ୍କ ହିଂସାମୁକ ଆନ୍ଦୋଳନର ନିଆଁ ରାଜଧାନୀ ଇମ୍ଫାଲକୁ ବ୍ୟାପିବା ପରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଉପଦ୍ରବୀଙ୍କୁ ଦେଖିବା ମାତ୍ରେ ଗୁଳି କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ୫୫ କର୍ମୀ ସେନା ଯବାନଙ୍କୁ ମୁତୟନ ସହ ପୁରସ୍କା ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ କଡ଼ାକଡ଼ି କରାଯାଇଛି। ରୁରତଦପୁରରେ ବିକ୍ଷୋଭବେଳେ ପୋଲିସ୍ ଗୁଳିରେ ୩ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବାବେଳେ ୮୦ ଜଣ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି କାଙ୍ଗପୋକ୍‌ପିରେ ପୋଲିସ୍ ଗୁଳି ଚଳାଇବାରୁ ଜଣେ ୨୦ ବର୍ଷୀୟ ପୁଅଟିଏ ଖେଳାଳିଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ଛିଡ଼ି ଅଶାନ୍ତ ହେଉଥିବା ଦେଖି ରାପିଡ୍ ଆକ୍ଟନ୍ ଫୋର୍ସ (ଆର୍ଏଏଫ୍)ର ୫୦୦ ଯବାନଙ୍କୁ ଉତ୍ତର-ପୂର୍ବ ରାଜ୍ୟକୁ ପଠାଯାଇଛି। ୮ ଜିଲ୍ଲାରେ ମୋବାଇଲ

ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଗଡ଼ରେ ଭାଜପା

ଭୁବନେଶ୍ୱର(ବ୍ୟୁରୋ)/
ଗୋପ, ୪।୫(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)
ରାଜ୍ୟର ଜଣେ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ ଜଣାଶୁଣା ସମୀର ରଞ୍ଜନ ଦାଶଙ୍କୁ ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲା ଗୋପ ବ୍ଲକ ୧୧ ନମ୍ବର କୋର୍ଡ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଉପନିର୍ବାଚନରେ ଶକ୍ତ ଝଡ଼କା ଲାଗିଛି। ବିଜେଡି ଏବଂ ଭାଜପା ମଧ୍ୟରେ ଏହି ଆସନରେ କଡ଼ା ଲଢ଼େଇ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଗଡ଼ରେ କିଛି ଭାଜପା ବାଜିମାତ କରିଛି। ୧୭୬ ଖଣ୍ଡ ଭୋଟରେ ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାଗୀରଥ ସେନାପତିଙ୍କୁ ହରାଇଛନ୍ତି ଭାଜପା ପ୍ରାର୍ଥୀ ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ରାୟ। କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରାର୍ଥୀ ପ୍ରତାପ ଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ୧୦୨୪ ଖଣ୍ଡ ଭୋଟ ମିଳିଛି। ୨୦୦୯ ମସିହାରୁ ପ୍ରଥମ କରି ନିମାପଡ଼ା ବିଧାନସଭା ଆସନରୁ ବିଧାୟକ ହୋଇ ଆସୁଥିବା ସମୀର ଦାଶ ଲଗାତର ୩ଟି ନିର୍ବାଚନରେ ବିଜୟୀ ହୋଇ ଆସୁଛନ୍ତି। ହେଲେ ମନ୍ତ୍ରୀ ଦାଶଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଲଢ଼ାଯାଉଥିବା ଏହି ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଉପନିର୍ବାଚନରେ ବିଜେଡିର ପରାଜୟ

■ ୧୧ ନଂ. ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଉପନିର୍ବାଚନରେ ବିଜେଡି ବିରୋଧୀ
■ ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀ ୧୭୬ଖଣ୍ଡ ଭୋଟରେ ହାରିଲେ
ଜିଲ୍ଲା ରାଜନୀତିରେ ଚର୍ଚ୍ଚାର ବିଷୟ ପାଲଟିଛି। ଗତ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନରେ ଏହି ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଆସନରୁ ବିଜୟୀ ହୋଇଥିବା ଏମ୍ଏସ୍ ଦାଶଙ୍କୁ ଆମ୍ଭେ ଆମ୍ଭେ ପରେ ଏଠାରେ ଉପନିର୍ବାଚନ ହୋଇଥିଲା। ଗତ ୨ ଚାରିଖରେ ନିର୍ବାଚନ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ କଥା ହେଉଛି, ବିଜେଡି ପକ୍ଷରୁ ବହୁ ହେଭିଫ୍ରେଜ୍ ନେତା ଏହି ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଉପନିର୍ବାଚନରେ ପ୍ରଚାର ଦାୟିତ୍ୱ ତୁଲାଇଥିଲେ। ଏହି ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଆସନର କିଛି ପଞ୍ଚାୟତ ପୁରୀ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନପତ୍ତୀ ଅଧୀନରେ ଆସୁଛି। ତେଣୁ ସେହି ପଞ୍ଚାୟତରୁଥିବା ଭୋଟ ହାତେଇବା ଲାଗି ବଳ ପକ୍ଷରୁ ବହୁ ଉପ୍ୟାୟ କରାଯାଇଥିଲା। ପୁରୀ ବିଜେଡିରେ ଦୁଇ ନେତା ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ମହେଶ୍ୱର ମହାନ୍ତି ଏବଂ ଯୁବ ନେତା ଶୁଭାଶିଷ୍ଟ ଖୁଣ୍ଟିଆ ଏବେ ନିଜ ନିଜର ସମାଜରାଜ ସଙ୍ଗଠନ ଚଳାଇଛନ୍ତି। ପୃଷ୍ଠା-୪

ଭାରତରେ ଜନସଂଖ୍ୟା ବିସ୍ଫୋରଣ: ସଂଘର୍ଷରତ ମା' କାନ୍ଧରେ ପରିବାର ବୋଝ
ପୃଷ୍ଠା-୩

ଆଜିର ସମ୍ପାଦକୀୟ
ବୈଶ୍ୱିକ ଅର୍ଥ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ସମସ୍ୟା



67^{ତମ} ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ
୫ ମଇ ୨୦୨୩

ବୟାନିକା
EASIER & FASTER SHOPPING ONLINE AT:
www.boyanika.com

ବିଶେଷ ରିହାତି
90% + ୧0%

ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ହସ୍ତତତ ଗୁଣାବାର ସମବାୟ ସମିତି ଲିଡ
ହସ୍ତତତ, ବୟନ ଓ ହସ୍ତଶିଳ୍ପ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

ସ୍ୱାଗତମ୍

ଶ୍ରୀମତୀ ଗ୍ରୌପଦା ମୁର୍ମୁ
ଭାରତର ମାନନୀୟ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି

ଦ୍ୱାଦଶ ସମାବର୍ତ୍ତନ ଉତ୍ସବ
୨ ମଇ ୨୦୨୩

ମହାରାଜା ଶ୍ରୀରାମଚନ୍ଦ୍ର ଭଞ୍ଜଦେଓ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ
ଶ୍ରୀରାମଚନ୍ଦ୍ର ବିହାର, ଡକ୍ଟପୁର, ବାରିପଦା, ଓଡ଼ିଶା
NAAC - 'A'
https://nou.nic.in

ସଂଘର୍ଷରତ ମା' କାନ୍ଧରେ ପରିବାର ବୋଝ

ଏମସରେ ବିରଳ ଗଳା କର୍କଟର ସଫଳ ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର

ଭାରତରେ ଜନସଂଖ୍ୟା ବିସ୍ଫୋରଣ

ଭାରତର ଜନସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧିରତ ମା'ମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଏକ ବୋଝ ପାଲଟିଛି। ଅଧିକ ପିଲା ଥିଲେ ପରିବାର ପାଇଁ ବେଶି ରୋଜଗାର କରିହେବ ବୋଲି ବିହାରରେ ଅନେକ ମନେକରନ୍ତି। ଏହି ରାଜ୍ୟରେ ଦେଶର ସର୍ବାଧିକ ଜନ୍ମହାର ରହିଛି। ଏଠାରେ ମହିଳା ସାକ୍ଷରତା ହାର ସର୍ବନିମ୍ନ ହୋଇଥିବାରୁ ମା'ମାନେ ଜନସଂଖ୍ୟା ନିୟନ୍ତ୍ରଣରେ ଗଭୀରୋଧକର ଭୂମିକା ସମ୍ପର୍କରେ ଜ୍ଞାନ ଆହରଣ କରିପାରୁନାହାନ୍ତି। ହିନ୍ଦୀରେ ସର୍ବାଧିକ ପ୍ରସାରିତ ଖବରକାଗଜ 'ସାଉଥ ଚାଇନା ମନିଂ ପୋଷ୍ଟ'ରେ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଉଦ୍‌ବେଗଜନକ ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି।



ବିହାରର ଦରଭଙ୍ଗା ଜିଲ୍ଲାସ୍ଥିତ ଏକ ଗାଁ ଘରେ ନିଜ ପିଲାଙ୍କ ସହ କବଚା ଦେବା(ବାମ) ଓ ହରିତା ଦେବା। (ଫଟୋ ସୌଜନ୍ୟ: ଏଏଏଫ୍‌ପି)

କାନ୍ଧରେ ଖୁଣ୍ଟି ହିନ୍ଦୁ ଦେବଦେବୀଙ୍କ ଫଟୋ। ବିହାରରେ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ଉଚିତ ପାଇଁ ଉପଯୋଗ ନାହିଁ କହିଲେ ତଳେ। ଉପରେ ସ୍ୱାମୀ ଚାପ ପକାଇବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଜନ୍ମ କରିବାକୁ ସ୍ୱଳ୍ପ ଫୁଲ୍ ଜନ୍ମ ଦେବା ପରେ ଆଗକୁ ବଢ଼ିବା ନାହିଁ ବୋଲି ସେ କହୁଥିଲେ। ଏପରି ଭାବେ ଜନ୍ମମାଳା ଓ ପିଲାଙ୍କ ମା' ହୋଇଗଲେ। ବିହାରରେ ଜନ୍ମମାଳା ଭଳି ଅନେକ କାହାଣୀର ଦୃଷ୍ଟି ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥାଏ। ବିଶ୍ୱର ସର୍ବାଧିକ ଜନସଂଖ୍ୟା ବିଶ୍ୱର ଭାରତର ଦ୍ୱିତୀୟତମ ରାଜ୍ୟ ବିହାରରେ ଜନସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧିରତରେ ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ଏଠାରେ ପ୍ରାୟ ୧୨୭ ନିୟୁତ ଲୋକ ବସବାସ କରନ୍ତି, ଯାହାକି ମେକ୍ସିକୋ ଜନସଂଖ୍ୟା ସହ ସମାନ। ଭାରତର ଅର୍ଥନୀତିକୁ ଦେଖିଲେ ମୋଟ ଜନ୍ମହାର ହ୍ରାସ ପାଇଛି। କିନ୍ତୁ ଦାରିଦ୍ର୍ୟ ଓ ଶିଶୁମୃତ୍ୟୁ ଜନ୍ମକୁ ନେଇ ରହିଥିବା ପକ୍ଷପାତୀ ମନୋଭାବ କାରଣ ଯୁଗରେ ଜନସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧିର କାରଣ ସାଜିଛି। ଓ ପିଲାଙ୍କୁ ନେଇ ଦୈନିକ ଚାନ୍ଦିନୀ ଚାନ୍ଦିନୀ ମୋଟେ ନିର୍ଦ୍ଦୋଷ ଆଡ଼କୁ ଚାଲିଗଲେ ବୋଲି କେବେ ନିଜ ଗାଁ ମାଟି ଛାଡ଼ି ନ ଥିବା ୩୦ ବର୍ଷୀୟା ଜନ୍ମମାଳା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଜନ୍ମମାଳା ଭାବିଥିଲେ ଗୋଟିଏ କି ଦୁଇଟି ଶିଶୁ ମଧ୍ୟ ପରେ ଆଉ ଆଗକୁ ବଢ଼ିବେ ନାହିଁ। କିନ୍ତୁ ପ୍ରଥମେ ଲଗାତର ଭାବେ ଝିଅ ଜନ୍ମ ହେବାରୁ ପିଲାଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୭ରେ ପହଞ୍ଚିଯାଇଛି। ଜନ୍ମମାଳାକ ଜବାଜୀର୍ଣ୍ଣ କୁଟିଆ ଘରେ ଏକ ଛୋଟ ଚିତ୍ରି ଏବଂ ପୁରୁଣା ପଞ୍ଜୀ ଲାଗିଛି। ପଲପ୍ରଦା ହୋଇ ନ ଥିବା

ଆର୍ଥିକ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ପଛେଇଯାଇଛି। ଜଣେ ମା' ହାରାହାରି ୩ ପିଲା ଜନ୍ମ କରୁଛନ୍ତି। ଭାରତରେ କୁଟପାଶ, ଶିଶୁ ମୃତ୍ୟୁହାର, ଶିକ୍ଷା ଓ ଡାକ୍ତରୀ ଭୂମିଧାର ଅଭାବର ସବୁଠାରୁ ବହୁମାତ୍ର ସ୍ଥିତି ଏଥିରୁ ପ୍ରତିଫଳିତ ହେଉଛି। ୫୫ ବର୍ଷୀୟ ରାଜକୂମାର ସଦାକ ୫ ସନ୍ତାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ମାତ୍ର ଜଣେ ପୁଅ ଜୀବିତ ଅଛନ୍ତି। ବିହାରରେ ୪, ୫, ୬ ଏପରିକି ୮ ପିଲା ଜନ୍ମ କରିବା ସାଧାରଣ କଥା ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ସରକାରୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକର୍ମୀ ଭାବେ କୁମାରୀ ପ୍ରତି ମାସରେ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳର ବିଷୟରେ ସେମାନଙ୍କ ଜ୍ଞାନ ନାହିଁ। ଏକଦା ବିହାରର ସ୍ଥିତି ଯନ୍ତ୍ରଣାଦାୟକ ଦାରିଦ୍ର୍ୟର ବୋଝ ସମ୍ଭାଳିଥିବା ସାରା ଭାରତରେ ଦୋହରାଯାଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ କିଛି ଦଶନ୍ଧି ହେଲା ଆର୍ଥିକ ଉନ୍ନତି ଯୋଗୁଁ ଚିତ୍ର ବଦଳିଛି। ଭାରତରେ ମହିଳାମାନେ ହାରାହାରି ୨ ପିଲା ଜନ୍ମ କରୁଛନ୍ତି। ୧୯୭୦ରେ ଏହି ସଂଖ୍ୟା ସର୍ବାଧିକ ୬ ରହିଥିଲା। ମା'ମାନଙ୍କ ପୁଅ ହୋଇଥିବା ମନେକରନ୍ତି, ଯାହାକି ଜନ୍ମମାଳାକ ଶ୍ରେତରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଏହି କାରଣରୁ ବିହାରରେ ଅଧିକ ସଂଖ୍ୟକ

ପୁଅ ପରିବାର' ସ୍ୱୋଗାନକୁ ଆଗକୁ ବଢ଼ାଇବା ପାଇଁ ମାଗଣାରେ କଣ୍ଠୋମ୍ବନ କରାଯାଇଛି। ବିହାରରେ କିଛି ବର୍ଷ ତଳେ ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉଠାଇବା ଏକ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ ହୋଇଥିବାବେଳେ ବର୍ତ୍ତମାନର ଏହିସବୁ ଉଦ୍ୟମ ମା'ମାନଙ୍କୁ ଚିତ୍ତାଧାରରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବାରେ ସହାୟକ ହୋଇଛି ବୋଲି ପିଏପିଆଇ ପ୍ରୋଗ୍ରାମ୍ ଅଧିକାରୀ ରିତୁ ଦି କହିଛନ୍ତି। ଲିଙ୍ଗଗତ ସମାନତା ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ରିତୁ କହିଛନ୍ତି, ଆମ ଲୋକଙ୍କ ମତରେ ଜଣେ ମହିଳା ବିବାହ ପରେ ପିଲା ଜନ୍ମ କରି ନ ପାରିଲେ ତାଙ୍କ ଜୀବନ ମୂଲ୍ୟହୀନ। ଏବେ ଧାରା ବଦଳିବା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଜନ୍ମମାଳାକ ସହ କିଛି ସମ୍ପର୍କ ନ ଥିବା ୨୬ ବର୍ଷୀୟା ପୁନମ୍ ଦେବୀ ଜଣେ ଦିନ ମରୁଥିଲା, ଯିଏକି ଚତୁର୍ଥ ପିଲାକୁ ଜନ୍ମ ଦେବା ପରେ ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର କରାଇଛନ୍ତି। ଏତିକି ଯାଏ। ସେମାନଙ୍କୁ ଶିକ୍ଷାଦାୟୀ ଦେଇ ଭଲ ମଣିଷ କରିବା ଉପରେ ଆମେ ଚାହୁଁଛୁ ବୋଲି ରିତୁ କହିଛନ୍ତି। ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସରକାର ଝିଅମାନଙ୍କ ସ୍ୱଳ୍ପ ଯୋଗୁଁ ଏହି ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆସିପାରିଛି। କିନ୍ତୁ ବିହାର ଅତ୍ୟଧିକ ଜନ୍ମହାର ହେଉ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୪।୫(ବ୍ୟୁରୋ) ଏମ୍‌ସ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ବିକିରଣ (ରେଡିଏନ୍) ଓ କେମୋ ପ୍ରତିରୋଧୀ ବିରଳ ଗଳା କର୍କଟ (ଆଡେନ୍‌ଏଡ୍‌ ସିଷ୍ଟିକ କାର୍ସିନୋମା) ରୋଗର ସଫଳ ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର କରାଯାଇଛି। ଏହି ପ୍ରାଣାଘାତୀ ରୋଗର ଅନ୍ୟ କୌଣସି ବିକଳ୍ପ ଚିକିତ୍ସା ପ୍ରକ୍ରିୟା ନ ଥିବାରୁ ଏମ୍‌ସ ଯୁବ ଡାକ୍ତରୀ ଦଳ ଅଭିନବ ଉପାୟରେ ଜୀବନ ରକ୍ଷା କରିଛନ୍ତି। ଜଗତସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲାର ୨୫ ବର୍ଷୀୟା ମୁକ୍ତବୀ ଜଣକ ପ୍ରାୟ ଏକ ବର୍ଷରୁ ଅଧିକ ହେବ ଏହି ଗଳା କର୍କଟ ରୋଗରେ ପୀଡ଼ିତ ହୋଇଥିଲେ। ସେ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ହସ୍ପିଟାଲକୁ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ କୌଣସି ପ୍ରୋଫ ମିଳି ନ ଥିଲା। ବାକ୍‌ପତ୍ର ଓ ଖାଦ୍ୟନଳୀର ସଂଯୋଗ ସ୍ଥାପନ କରିବା ପାଇଁ ସେ ଗୁରୁତର ହୋଇଥିବା ସ୍ଥିତିରେ ଯୋଗୁଁ ସେ ଶ୍ୱାସକ୍ରିୟା ତଥା କଥା କହିବାରେ ଜାଣିଶା ପ୍ରମାଣ୍ୟର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଭାବ ହେଉଥିଲେ। ତେବେ ଏମ୍‌ସରେ ଆବଶ୍ୟକ ପରୀକ୍ଷାକୁ ସେ ଆଡେନ୍‌ଏଡ୍‌ ସିଷ୍ଟିକ କାର୍ସିନୋମାରେ ପୀଡ଼ିତ ଥିବା ଜଣାପଡିବା ପରେ ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଥିଲା। ଏମ୍‌ସ ଲ୍ୟାବ୍‌ରେ ଏବଂ ଗ୍ୟାସ୍ତ୍ରୋସ୍କୋପି ବିଭାଗର ଯୁବ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ନେଇ ଗଠିତ ୧୦ଜଣିଆ ଡାକ୍ତରୀ ଦଳ ପ୍ରାୟ ୧୪ ଘଣ୍ଟା ଧରି ଏହି ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର କରିଥିଲେ। ଲ୍ୟାବ୍‌ରେ ବିଭାଗର ବିଶେଷଜ୍ଞ ଡାକ୍ତର ବାକ୍‌ପତ୍ର, ଶ୍ୱାସନଳୀ ଓ ଖାଦ୍ୟନଳୀର ଉପର ଭାଗ ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ରିତୁ କହିଛନ୍ତି, ଆମ ଲୋକଙ୍କ ମତରେ ଜଣେ ମହିଳା ବିବାହ ପରେ ପିଲା ଜନ୍ମ କରି ନ ପାରିଲେ ତାଙ୍କ ଜୀବନ ମୂଲ୍ୟହୀନ। ଏବେ ଧାରା ବଦଳିବା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଜନ୍ମମାଳାକ ସହ କିଛି ସମ୍ପର୍କ ନ ଥିବା ୨୬ ବର୍ଷୀୟା ପୁନମ୍ ଦେବୀ ଜଣେ ଦିନ ମରୁଥିଲା, ଯିଏକି ଚତୁର୍ଥ ପିଲାକୁ ଜନ୍ମ ଦେବା ପରେ ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର କରାଇଛନ୍ତି। ଏତିକି ଯାଏ। ସେମାନଙ୍କୁ ଶିକ୍ଷାଦାୟୀ ଦେଇ ଭଲ ମଣିଷ କରିବା ଉପରେ ଆମେ ଚାହୁଁଛୁ ବୋଲି ପୁନମ୍ ନିଜ ସ୍ୱାମୀଙ୍କୁ ବୁଝାଇଛନ୍ତି। ସ୍ୱାମୀ ମଧ୍ୟ ତାଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟାବେଶ ସହମତ।

୧୦ଜଣିଆ ଡାକ୍ତରୀ ଦଳଙ୍କ ୧୫ଘଣ୍ଟାର ଚେଷ୍ଟା

ସେହିପରି ଗ୍ୟାସ୍ତ୍ରୋସ୍କୋପି ବିଶେଷଜ୍ଞମାନେ ବୁହଦାନ୍ତ (କୋଲୋନ)ର ଏକ ଅଂଶକୁ କାଟି ବାହାର କରିବା ସହିତ ଏହାକୁ ଛାଡି ମଧ୍ୟରେ ଯୁଗ ତଳେ ଏବଂ ସ୍ତୂର୍ଯ୍ୟ ନିକଟରେ ଏକ କୁଟ୍ରିମ ଚଳେଇ ସୃଷ୍ଟି କରି ବିଭର ମୂଳ ସହିତ ପାକସ୍ଥଳୀକୁ ସଂଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଏହି ପ୍ରକ୍ରିୟା ଦ୍ୱାରା ମୁକ୍ତବୀଙ୍କର ଏକ ନୂତନ ଖାଦ୍ୟନଳୀ ସୃଷ୍ଟି କରାଯାଇପାରିଛି। ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର ପରେ ରୋଗୀକୁ ଆଇସିୟୁରେ ରଖାଯାଇଥିଲା। ୨ ମାସ ପରେ ମୁକ୍ତବୀଙ୍କର ବର୍ତ୍ତମାନ ସ୍ୱସ୍ଥ ଅନୁଭବ କରିବା ସହିତ ସ୍ୱାଭାବିକ ଭାବେ ଶ୍ୱାସକ୍ରିୟା ସମ୍ପାଦନ କରିବା ଏବଂ ଖାଦ୍ୟ ଗ୍ରହଣ କରୁଛନ୍ତି। ଏହା ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର କରିଥିବା ଡାକ୍ତରୀ ଦଳ ସହିତ ମୁକ୍ତବୀଙ୍କ ପରିବାରକୁ ଆନନ୍ଦିତ କରିଥିବାବେଳେ ଏମ୍‌ସର କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଡ. ଆଶୁତୋଷ ବିଶ୍ୱାସ ସନ୍ତୋଷ ବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ଲ୍ୟାବ୍‌ରେ ବିଭାଗର ସହଯୋଗୀ ପ୍ରଫେସର ଡ. ଦିଲୀପ କୁମାର ସାମଲ, ଗ୍ୟାସ୍ତ୍ରୋସ୍କୋପି ବିଭାଗର ସହକାରୀ ପ୍ରଫେସର ଡ. ତନ୍ମୟ ଦତ୍ତ, ଜରୁରିକାଳୀନ ବିଭାଗର (ନିଶ୍ଚେତକ) ସହକାରୀ ପ୍ରଫେସର ଡ. ଅଜିତେଶ ସାହୁ ଏହାର ନେତୃତ୍ୱ ନେଇଥିଲେ। ଲ୍ୟାବ୍‌ରେ ବିଭାଗର ବିଶେଷଜ୍ଞ ଡାକ୍ତର ବାକ୍‌ପତ୍ର, ଶ୍ୱାସନଳୀ ଓ ଖାଦ୍ୟନଳୀର ଉପର ଭାଗ ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ରିତୁ କହିଛନ୍ତି, ଆମ ଲୋକଙ୍କ ମତରେ ଜଣେ ମହିଳା ବିବାହ ପରେ ପିଲା ଜନ୍ମ କରି ନ ପାରିଲେ ତାଙ୍କ ଜୀବନ ମୂଲ୍ୟହୀନ। ଏବେ ଧାରା ବଦଳିବା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଜନ୍ମମାଳାକ ସହ କିଛି ସମ୍ପର୍କ ନ ଥିବା ୨୬ ବର୍ଷୀୟା ପୁନମ୍ ଦେବୀ ଜଣେ ଦିନ ମରୁଥିଲା, ଯିଏକି ଚତୁର୍ଥ ପିଲାକୁ ଜନ୍ମ ଦେବା ପରେ ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର କରାଇଛନ୍ତି। ଏତିକି ଯାଏ। ସେମାନଙ୍କୁ ଶିକ୍ଷାଦାୟୀ ଦେଇ ଭଲ ମଣିଷ କରିବା ଉପରେ ଆମେ ଚାହୁଁଛୁ ବୋଲି ପୁନମ୍ ନିଜ ସ୍ୱାମୀଙ୍କୁ ବୁଝାଇଛନ୍ତି। ସ୍ୱାମୀ ମଧ୍ୟ ତାଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟାବେଶ ସହମତ।



ସୁସ୍ଥ ହୋଇଥିବା ମୁକ୍ତବୀଙ୍କ ସହ ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର କରିଥିବା ଏମ୍‌ସ ଡାକ୍ତରୀ ଦଳ।

MARUTI SUZUKI

AN SUV MADE TO MATCH YOUR STRIDE.

PRESENTING **FRONX** THE SHAPE OF NEW

CREATE. INSPIRE.

- 1.0L Turbo Boosterjet Engine with Progressive Smart Hybrid
- 360 View Camera
- Head Up Display
- NEXTre' Rear Combination Lights
- In-Built Suzuki Connect
- Wireless Charger

VISIT YOUR NEAREST NEXA DEALERSHIP OR LOG ON TO WWW.NEXAEXPERIENCE.COM TO BOOK YOUR TEST DRIVE.

Contact us at 1800-200-6392 | 1800-102-NEXA

CONTACT YOUR NEAREST NEXA DEALER: BALASORE: NEXA BALASORE HIGHWAY (JYOTE MOTORS BALASORE PH: 7064499992).

www.nexaexperience.com NOW YOU CAN ALSO BOOK ONLINE

ଭୁବନେଶ୍ଵର, ଶୁକ୍ରବାର, ୫ ମେ ୨୦୨୩

ଭାରତୀୟ ହେଲେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି

ବାରପଦା ଅଧିକାରୀ, ୪୫



ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଚୌପଦୀ ମୁର୍ତ୍ତିଙ୍କ ସ୍ଵାଗତ ଭବେ ଉଦ୍‌ଘୋଷଣା ଆୟୋଜିତ ଆଦିବାସୀ ନୃତ୍ୟ।

ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଚୌପଦୀ ମୁର୍ତ୍ତି ପୂର୍ବୀକ୍ଷ ୧୦ଟା୨୫ରେ ବାବାମପାହାଡ଼ସ୍ଥିତ ଦିନିଆବେଢ଼ା ହେଲିପ୍ୟାଡ଼ରେ ଅବତରଣ କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କୁ ଦେଖିବା ପାଇଁ ସେଠାରେ ହଜାର ହଜାର ଜନ ସାଧାରଣ ଭିଡ଼ ଜମାଇଥିଲେ। ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ପ୍ରୋଟୋକଲ ଭାଙ୍ଗି ଉପସ୍ଥିତ ଜନତାଙ୍କ ପାଖକୁ ଯାଇ କରମର୍ଦ୍ଦନ କରିଥିଲେ। ସେଠାରେ ଉପସ୍ଥିତ କୁଳ କୁଳ ପିଲାମାନଙ୍କୁ ଚକଲେଟ ଦେଇଥିଲେ।

ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭାବେ ନିର୍ବାଚିତ ହେବା ପରେ ଗୁରୁବାର ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଜନ୍ମ ମାଟିକୁ ଆସିଥିବା ଚୌପଦୀ ମୁର୍ତ୍ତି ଭାରତୀୟ ହୋଇ ପଡ଼ିଥିଲେ। ପିଲା ଦିନର କଥା ମନେ ପକାଇ ମା', ବାପା ଦେଖା ପାଠ ପଢ଼ି ନ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପାଠର ଗୁରୁତ୍ଵ ବୁଝି ଚାଲି ପଢ଼ି ଆଗକୁ ବଢ଼ିବା ପାଇଁ ପ୍ରେରଣା ଦେଇ ରାଜିଥିଲେ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ଜନ୍ମ ମାଟିର ରଣ ଶୁଣିବାକୁ କେତେ ସମୟ ଲାଗିବ ମୁଁ ଜାଣିନି, ହେଲେ ଏହି ମାଟି ନିକଟରେ ମୁଁ ଚିରରାଣୀ। ମୋ ପୁଅରେ ଆପଣମାନେ ଖୁସି ହୋଇଛନ୍ତି, ମୋ ବୁଝାରେ ଆପଣମାନେ ବୁଝା ହୋଇଛନ୍ତି। ମୁଁ ଆଜି ଯେଉଁ ପ୍ରଭେଦ ପହଞ୍ଚାଇ କେବଳ ଏହି ମାଟି ପାଇଁ ବୋଲି ରାଜରଜପୁରଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସମର୍ପଣା ସଭାରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି କହିଥିଲେ।

ପ୍ରୋଟୋକଲ ଭାଙ୍ଗିଲେ, ଚକୋଲେଟ ବାଣ୍ଟିଲେ



ଚକୋଲେଟ ବାଣ୍ଟି ପିଲାଙ୍କ ସହ ଖୁସି ମନାଉଛନ୍ତି ରାଷ୍ଟ୍ରପତି।

ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଚୌପଦୀ ମୁର୍ତ୍ତିଙ୍କୁ ସ୍ଵାଗତ ଭବେ ଉଦ୍‌ଘୋଷଣା ଆୟୋଜିତ ଆଦିବାସୀ ନୃତ୍ୟ କରିଥିଲେ। ସେଠାରେ ଉପସ୍ଥିତ କୁଳ କୁଳ ପିଲାମାନଙ୍କୁ ଚକଲେଟ ଦେଇଥିଲେ।

ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କୁ ପାହାଡ଼ପୁର ଅଞ୍ଚଳର ଜଣେ ବାଲୁକା ଶିଳ୍ପୀ ଧ୍ୟାନ ଏକ ମନ୍ଦିର ଉପହାର ଦେଇଥିଲେ। ପୁରୀରୁ ସେ ଏହି ଧ୍ୟାନ ମନ୍ଦିର ଆଣି ଏସ୍‌ଏଲ୍‌ଏସ୍ ସ୍କୁଲ ପରିସରରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ।

ବାସଭବନରେ ରାତ୍ରିଯାପନ ପ୍ରଥମ ଦିନର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସାରି ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ରାଜରଜପୁରର ମହଲୁଡ଼ିଆସ୍ଥିତ ବାସଭବନରେ ରାତ୍ରିଯାପନ କରିଛନ୍ତି। ଏନେଇ ପୁରୀରୁ ବ୍ୟବସ୍ଥାକର୍ତ୍ତା କର୍ତ୍ତାକର୍ତ୍ତା କରାଯାଇଛି। ପୂର୍ବରୁ ତାଙ୍କୁ ଚକୋଲେଟରେ ରହିବା ପାଇଁ ସ୍ଥିର ହୋଇଥିବା ବେଳେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ନିଜ ଘରେ ରାତ୍ରିଯାପନ କରିବା ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲେ।

ଜାହିରା ସ୍ଥଳରେ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା ପାହାଡ଼ପୁରସ୍ଥିତ ଆଦିବାସୀଙ୍କ ପୂଜାସ୍ଥଳ ଗୋଷାଣି(ଜାହିରା)କୁ ଯାଇ ଆଶୁମାଡ଼ି ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା ସହ ପ୍ରଣାମ କରିଥିଲେ। ପୂର୍ବରୁ ସେ ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ରାଜ୍ୟପାଳ ଥିବା ସମୟରେ ଗୋଷାଣୀକୁ ଆସି ପୂଜା କରିଥିଲେ। ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ହେବା



ଆଦିବାସୀଙ୍କ ଜାହିରାସ୍ଥଳରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଣାମ କରୁଛନ୍ତି।

ସେଲି ଫିର କର୍ମର ଧାରତ୍ରି

ଆମକୁ ପଠାନ୍ତୁ ଆପଣଙ୍କ ସେଲ୍‌ଫି

balasoreselfie@gmail.com

@ମଧୁସ୍ମିତା

@ ପ୍ରଶ୍ନ

ସେଲ୍‌ଫି ସହ ନିଜର ନାମ ଓ ମୋବାଇଲ୍ ନମ୍ବର ଉଲ୍ଲେଖ କରନ୍ତୁ!

ମହିଳା ସମାବେଶରେ ନେତୃତ୍ଵ ପରିବର୍ତ୍ତନ ନାରୀ

ଓପିପା, ୪୫(ସ.ପ୍ର.) ବାଲେଶ୍ଵର ଜିଲ୍ଲା ଓପିପା ବିଜେଡି ବ୍ଲକ ମହିଳା ସଭାପତି ସୁମିତ୍ରା ମହାନ୍ତିଙ୍କ ନେତୃତ୍ଵରେ ବୁଧବାର ମହିଳା ସମାବେଶ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ୬୦ ପଞ୍ଚାୟତରୁ ଶତାଧିକ ମହିଳା ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ସମାବେଶରେ ସ୍ଥାନୀୟ ନେତୃତ୍ଵ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଲାଗି ନାରୀ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ସଭାପତି ମହାନ୍ତି ଏଥିରେ ସଭାପତିତ୍ଵ କରି କହିଥିଲେ ଯେ, ବିଜେଡିର ପୁଣିମୋ ନବୀନ ପକ୍ଷନାୟକ ମହିଳା ସଶକ୍ତିକରଣ କରି ମହିଳାମାନଙ୍କୁ ଆଗ୍ରାଧିକାର ଦେଉଥିବା ବେଳେ ଓପିପା ବ୍ଲକରେ ଏଥିରେ ବ୍ୟତିକ୍ରମ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଶିକ୍ଷା ବିତ୍ତ ଓ ପାମାଜିକ କର୍ମୀ ଶୁଭେନ୍ଦୁ ପଣ୍ଡା

ଆଧାର ଅପ୍ଡେଟ୍ ସଚେତନତା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ଵ

ବାଲେଶ୍ଵର ଅଧିକାରୀ, ୪୫ ବାଲେଶ୍ଵରସ୍ଥିତ ମହାମାଗାନ୍ଧୀ ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷରେ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ବିଶ୍ଵେସିଦ୍ଧି ଓ ସୂଚନା ପ୍ରଯୁକ୍ତି ବିଭାଗ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଗିଠି ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ଆଧାର ଅପ୍ଡେଟ୍ କମିଟିର ବିତ୍ତୀୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଆହ୍ଵାନ କରାଯାଇଛି। ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ଆଧାର ଉପଯୋଗ କରି ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଦତ୍ତାତ୍ରେୟ ଭାଉସାହେବ ଆଧାର ଅପ୍ଡେଟ୍ କରିଥିଲେ। ଆଜିର ସମୟରେ ବିଭିନ୍ନ ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସୁଶାସନ ପାଇଁ ଦଳରେ ରହିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ମହିଳା, ଯୁବଗୋଷ୍ଠୀ ଓ ପୁରୁଖା ନେତାମାନଙ୍କୁ ଅଣଦେଖା କରାଯାଉଥିବାରୁ ଦଳର ପୁଣିମୋ, ରାଜ୍ୟ ବିଜେଡି ମହିଳା ସଭାପତି, ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତିଙ୍କ ନିକଟରେ ଦାବୀର ସ୍ଵରୂପ ଦେଖାଇ ଓପିପା ବିଜେଡି ବ୍ଲକରେ କହିଛନ୍ତି।



ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ଆଧାର ଅପ୍ଡେଟ୍ କମିଟିର ବିତ୍ତୀୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଆହ୍ଵାନ କରାଯାଇଛି।

ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ମିଶନ ଶକ୍ତି କାର୍ଯ୍ୟ ପରିବର୍ତ୍ତନ

ବସ୍ତା, ୪୫(ଡି.ଏନ.ଏ.) ଡାକ୍ତରୀ, ବ୍ଲକ ମିଶନ ଶକ୍ତି ଅଧିକାରୀ ରବୀନ୍ଦ୍ର ଦାସ, ତ୍ରିଲୋଚନ ପରିଡ଼ାଙ୍କ ସହ ପତ୍ରଝଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତକୁ ଯାଇ ସେଠାରେ ଥିବା ମିଶନ ଶକ୍ତି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ସମୀକ୍ଷା ସହିତ ମହିଳା ଦ୍ଵାରା ଏକଲତା ବିଲ୍‌ବ ନିର୍ମାଣ ହେଉଥିବା ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ମଥାନୀ ପଞ୍ଚାୟତରେ ମିଶନ ଶକ୍ତି ପକ୍ଷରୁ ମହିଳାଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ହେଉଥିବା ଝୋଟରେ ତିଆରି ବିଭିନ୍ନ ସାମଗ୍ରୀ ଦେଖିଥିଲେ।

କାମୁଡ଼ିଥିବା ସାପକୁ ଧରି ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଯୁବକ

ଯୋଡ଼ା, ୪୫(ଡି.ଏନ.ଏ.) କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ଯୋଡ଼ା ବ୍ଲକ ବିଭିନ୍ନ ପଞ୍ଚାୟତର ବଳିତା ଗ୍ରାମରେ ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କୁ ସାପ କାମୁଡ଼ିବା ପରେ ଆହତ ଅବସ୍ଥାରେ ସାପକୁ ଧରି ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଦେଖିଥିଲେ। ଘଟଣା ସ୍ଥଳରେ ଅଞ୍ଚଳରେ କୋରୁହଳ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଗୁରୁବାର ସଞ୍ଜ ସମୟରେ ଉକ୍ତ ଗ୍ରାମର କାଳିଆ ମୁଣ୍ଡାଙ୍କ ଘର ନିକଟରେ ଏକ ବିଷଧର ସାପ କାମୁଡ଼ିଥିଲା। ସେ ବିକଳ ନ କରି ଆହତ ଅବସ୍ଥାରେ ସାପ କାମୁଡ଼ିଥିବା ପ୍ରମାଣ ଦର୍ଶାଇବା ପାଇଁ ସାପକୁ ସାହାସରେ ସହିତ ଧରି ବାସୁଦେବପୁର ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ଦେଖିଥିଲେ। ସେଠାରେ ସାପ କାମୁଡ଼ିବା ସ୍ଥାନକୁ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ଦେଖାଇ ଥିଲେ। ସାପଟିକୁ ଏକ ଜାରରେ ଗଢାଯିବା ପରେ ତାଙ୍କର ପ୍ରାଥମିକ ଚିକିତ୍ସା କରାଯାଇଥିଲା। ପ୍ରାଥମିକ ଚିକିତ୍ସା ପରେ ତାଙ୍କୁ ଚନ୍ଦ୍ରୀଆ ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଥିଲା।



ଆତ୍ମସମର୍ପଣ ପରେ ଜେଲ ଗଲେ ମଦ ବେପାରୀ

ଅବକାରୀ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଜାମିନ ବିହୀନ ପରଖନା କାରି ହୋଇଥିବା ନକଲି ମଦ ବେପାରୀ ଭଦ୍ରକର ଏକ ହୋଟେଲ ମାଲିକ ଶ୍ୟାମନାରାୟଣ ଗୁପ୍ତା ଗୁରୁବାର ଆତ୍ମସମର୍ପଣ କରିଛନ୍ତି। ସେ ଭଦ୍ରକ ଏସ୍‌ଡିଜେଏମ୍ କୋର୍ଟରେ ଆତ୍ମସମର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ଜାମିନ ଦରଖାସ୍ତ ଖାରଜ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କୁ ଚିରଫ ପରେ ଭଦ୍ରକ କୋଲେଜ୍ ପଠାଯାଇଛି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଗତ ଡିସେମ୍ବର ୬ରେ ଆବକାରୀ ବିଭାଗ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଖାରଜ କରାଯାଇଥିଲା। କବଚ ମଦ ସରକାରୀ ଅନୁମତିପ୍ରାପ୍ତ ନୁହେଁ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା। ସେହି ମଦ ନକଲି ଓ ହୋଟେଲ ମାଲିକ ପ୍ରତ୍ୟୁତ କରି କର୍ମ ଦାମ୍‌ରେ ବେପାରୀଙ୍କୁ ବିକ୍ରୟ ପାଇଁ ଯୋଗାଇ ଦେଉଥିବା ସେ ସ୍ଵୀକାର କରିଥିଲେ। ହୋଟେଲ ମାଲିକ ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ଅବକାରୀ ବିଭାଗ ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଜାମିନ ବିହୀନ ଚିରଫ ପରଖନା କାରି କରିଥିଲା। ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ମାମଲା (ନଂ. ୩୪୦/୨୨-୨୩) ରୁଜୁ କରାଯାଇଥିଲା।

ସମୂହ ଇସ୍ତଫାଦେଲେ ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସକ

୧୦ ଦିନ ଦାବିରେ ଆନ୍ଦୋଳନ କରୁଥିଲେ

୧୦ ଦିନ ଦାବିକୁ ନେଇ ରାଜିଥିବା ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସକ ଆନ୍ଦୋଳନ ଗୁରୁବାର ଚରମ ସୀମାରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଦାବିପୂରଣ ନ ହେବାରୁ ଜିଲାର ସମସ୍ତ ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସକ ସମୂହ ଇସ୍ତଫା ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଜଣାଇବା ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସା ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ମଧ୍ୟ ଓ ପଶୁପାଳନ ବିଭାଗର ପ୍ରମୁଖ ଶାସନ ସଚିବଙ୍କୁ ଡା. ବିକଳ କୁମାର ସେଠୀ, ଡା. ସୁଶାନ୍ତ କୁମାର ସିଂହ ନେତୃତ୍ଵରେ ଦସ୍ତଖତ ସମ୍ବଳିତ ଇସ୍ତଫାପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ସେ ସ୍ଵୀକାର କରିଥିଲେ। ହୋଟେଲ ମାଲିକ ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ଅବକାରୀ ବିଭାଗ ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଜାମିନ ବିହୀନ ଚିରଫ ପରଖନା କାରି କରିଥିଲା। ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ମାମଲା (ନଂ. ୩୪୦/୨୨-୨୩) ରୁଜୁ କରାଯାଇଥିଲା।



ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଇସ୍ତଫାପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରୁଛନ୍ତି।

ପାଇବେ ବୋଲି ପ୍ରାଣୀ ସମ୍ପଦ ଡାକ୍ତରମାନେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରତି ୮ ରୁ ୧୦ ପଞ୍ଚାୟତ ପାଇଁ ଜଣେ ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସକ, ପ୍ରାଣୀକର ସାଧ୍ୟର ଯତ୍ନ ନିମନ୍ତେ ସେଣ୍ଟାଲାଇଜଡ ସେବା, ଉପଖଣ୍ଡରେ ଉନ୍ନତ ରୋଗ ନିରୂପଣ ସୁବିଧା, ରେଫରାଲ ହସ୍ପିଟାଲ ଏବଂ କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲାରେ ଥିବା ୪୦ ପ୍ରାଣୀସମ୍ପଦ ଡାକ୍ତର ସମୂହ ଇସ୍ତଫା ଦେଇଥିବାରୁ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଚିକିତ୍ସକମାନେ ୨୫ ବର୍ଷରୁ ଅଧିକ ସମୟ ପରେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ପଦୋନ୍ନତି କରିବା, କ୍ୟାଡ୍‌ର ପୁନର୍ଗଠନ, ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସା ବିଭାଗରେ ସେବା ଯୋଗାଣ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବ୍ୟାପକ ରୂପାନ୍ତରଣ, ସାମ୍ପ୍ରତିକ ଭେଟେରିନାରୀ କ୍ୟାଡ୍‌ରରେ ଦାବି ମଧ୍ୟରେ ବେତନ, କ୍ୟାରିୟର ଅଗ୍ରଗତି କ୍ଷେତ୍ରରେ ସାଧ୍ୟ ବିଭାଗରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଏଲୋପାଥ୍‌କ ଡାକ୍ତରମାନଙ୍କ ସହିତ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବରେ ସମକକ୍ଷ

ଓରେ ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଯିବେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୪୫ (କ୍ରମାବଳୀ)



ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ

ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ

ଆସନ୍ତା ୬ ତାରିଖରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଗସ୍ତରେ ଯିବେ ।

ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଗସ୍ତରେ ଯିବେ ।

ଦଳୀୟ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରଚାର କରିବେ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର

ନେଇ ବିଜେଡି ଓ ଭାଜପା ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କଡ଼ା ଚଢ଼କ ହେଉଛି ।

କର୍ମାଚାରୀ ନିର୍ବାଚନ ଆଜି ପ୍ରଚାରକୁ ଓହ୍ଲାଇବେ ସୋନିଆ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୪୫ : ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟଗତ କାରଣରୁ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାରରୁ ଦୂରରେ ରହିଥିବା ସୁନିଆ କର୍ମାଚାରୀ

ଭଦ୍ରା ଜୋରଦାର ପ୍ରଚାର ଚଳାଇଛନ୍ତି । ଗତବର୍ଷ ଅକ୍ଟୋବର ୬ରେ ସୋନିଆ କର୍ମାଚାରୀ ମାନ୍ୟତା

ପ୍ରଚାରରୁ ଦୂରରେ ରହିଥିବା ସୁନିଆ କର୍ମାଚାରୀ ମାନ୍ୟତା ପାଇବା ପରେ ସୁନିଆ କର୍ମାଚାରୀ ମାନ୍ୟତା ପାଇବା ପରେ ସୁନିଆ କର୍ମାଚାରୀ ମାନ୍ୟତା



ସୋନିଆ ଗାନ୍ଧୀ

ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟାନ୍ତ ହିଂସାକୁ ନେଇ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଫେରାଦ ହେଲା ବିଜେଡି



ଭିଜେଡି ପ୍ରତିନିଧି ଦଳ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଭେଟି ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରୁଛନ୍ତି ।

ଭାଜପା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଟଙ୍କାଧାର, ବିଧାୟକୀ କୁସୁମ ଟେକେଟି ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନେବାକୁ ଦାବି

ଭାଜପା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଟଙ୍କାଧାର, ବିଧାୟକୀ କୁସୁମ ଟେକେଟି ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନେବାକୁ ଦାବି

କହିଛନ୍ତି, ରୁଧିରା ସହ୍ୟାରେ ବିଜେଡି କର୍ମାଚାରୀ ଧରନ୍ତୁ ଯିବେ ।

OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER NAYAGARH IRRIGATION DIVISION, NAYAGARH e-mail: eenidivn@gmail.com NOTICE

OFFICE OF THE MUNICIPAL COUNCIL, KHORDHA H&UD Department, Govt. of Odisha, Khordha - 752055 e-Mail: khurda_municipality@yahoo.co.in

OFFICE OF THE MUNICIPAL COUNCIL, PARADEEP Tel.: (06722) 222485, 222307, Fax: (06722) 220533 e-Mail: paradimpunicipality@gmail.com

GOVERNMENT OF ODISHA "e" Procurement Notice Bid Identification No. PWDK-04/2023-24 No. B-152

GOVERNMENT OF ODISHA No. B-160 e-Procurement Notice Angul (R&B) Division Bid Identification No. 03 of 2023-24

'କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବାହିନୀ ମୁତୟନ କରାଯାଉ' ସିଂଘ ଓ ଏସ୍ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକଙ୍କ ନିକଟରେ ଭାଜପା ଫେରାଦ

ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଉପନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ପ୍ରଚାର ଜୋରସାରେ ଚାଲିଥିବା ବେଳେ ଭାଜପା ପ୍ରଚାରକ



ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରୁଛନ୍ତି ଭାଜପା ଦଳ ।

ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି । ଭାଜପା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଏସ୍ ଦଳର ତରଫରୁ ପ୍ରଚାରକଙ୍କୁ ମୁକ୍ତ ଯାବାଯାତରେ ବିଜେଡି

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER RURAL WORKS ELECTRICAL DIVISION BHUBANESWAR No.O-111: E-Mail: eerwel_bbsr@yahoo.co.in

Annexure - II OFFICE OF DISTRICT MANAGER ODISHA STATE CIVIL SUPPLIES CORPORATION LTD. (OSCS), DHENKANAL DISTRICT

ଆଜି ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ କୁଶିପୁରୁଣିକା ଦାସ କଲ୍ମା ଭାଜପା କୋଟିଆ ପ୍ରସଙ୍ଗ ନେଇ ପ୍ରତିବାଦ କୋରାପୁଟ, ୪୫ (କ୍ରମାବଳୀ)

ODISHA CONSTRUCTION CORPORATION LTD. (A Govt. of Odisha Undertaking) OFFICE OF THE GENERAL MANAGER (MECH.),ERECTION AND MAINTENANCE, CENTRAL WORKSHOP, RASULGARH, BHUBANESWAR -751010 (ODISHA)

Government of Odisha "e" Procurement Notice WORKS DEPARTMENT Bid Identification No. C.C.E.K.C., Keonjhar No. 03 / 2023-24

ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ମାଣ ଯନ୍ତ୍ରାଳୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଗ୍ରାମ୍ୟ ନିର୍ମାଣ ମଣ୍ଡଳ, ବ୍ରହ୍ମପୁର OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER RURAL WORKS CIRCLE, BERHAMPUR

ରାଜ୍ୟରେ ୫-ତି ସରକାର ଚାଲିଛି : ପ୍ରଦୀପ ଗଞ୍ଜାମ, ୪୫ (କ୍ରମାବଳୀ) ଗଞ୍ଜାମ ଏନ୍-ଏସ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ପୂର୍ବତନ ଗ୍ରାମ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ନିଗମର ନୂତନ ଉପରାଷ୍ଟ୍ର ସମ୍ପଦ ବ୍ୟାପକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ସମର୍ଥନ କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରଦୀପ ଗଞ୍ଜାମ, ୪୫ (କ୍ରମାବଳୀ)

OFFICE OF THE CDM & PHO cum DISTRICT MISSION DIRECTOR DISTRICT PROGRAMME MANAGEMENT & SUPPORT UNIT, NHM HEALTH & FAMILY WELFARE DEPARTMENT, GOVT. OF ODISHA MALKANGIRI, ODISHA - 764045

Office of The General Manager Sewerage, WATCO, Cuttack At-Mahanadivihar, PO-Nayabazar, Cuttack-753004

ଘରୋଇ କ୍ରିକେଟ ସିଜନ



ନିର୍ମଳ କୁମାର ମିଶ୍ର



ରାମ୍ପିୟନ ଓ କର୍ମଚକ ରନରଥ ପୁ ହୋଇଥିଲା । ସେହିପରି ନଭେମ୍ବର ୨୩ରୁ ଡିସେମ୍ବର ୧୫ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିଜୟ ହଜାରେ ରତ୍ନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ । ହଜାଟ ବଲ୍ ଫର୍ମାଟର ଏହି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ମୋଟ ୩୮ଟି ଦଳ ଭାଗ ନେବ । ଏଥିରେ ୫ଟି ଗ୍ରୁପରେ ୭ଟି ଟିମ୍ ଏବଂ ୩ଟି ଗ୍ରୁପରେ ୮ଟି ଦଳ ରହିବ । ଏହି ଟ୍ରଫିରେ ୨୦୨୨-୨୩ରେ ସୌରାଷ୍ଟ୍ର ଟିମ୍ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ଟିମ୍ ପରାସ୍ତ କରି ରାମ୍ପିୟନ ହୋଇଛି । ସେହିପରି ସିନିୟର ମହିଳା କ୍ରିକେଟ ସିଜନ୍ ଟି ୨୦ ମ୍ୟାଚରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବ । ଏହା ୧୯ ଅକ୍ଟୋବରରୁ ୯ ନଭେମ୍ବର ମଧ୍ୟରେ ଖେଳାଯିବ । ପରେ ସିନିୟର ମହିଳା ଇଣ୍ଡର ଜୋନ୍ ଖେଳାଯିବ ।

ଘରୋଇ କ୍ରିକେଟର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଗତବର୍ଷର ରଣଜୀ ରାମ୍ପିୟନ ସୌରାଷ୍ଟ୍ର ମଧ୍ୟରେ ଖେଳାଯିବାର କାର୍ଯ୍ୟପୁରୀ ରହିଛି । ୧୯୫୯-୬୦ରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଇରାନୀ ଟ୍ରଫିର ଶେଷ ସିଜନ୍ରେ ସୌରାଷ୍ଟ୍ର ଦଳକୁ ୮ ଉଇକେଟରେ ହରାଇ ଅବଶିଷ୍ଟ ଭାରତ ଏକାଦଶ ରାମ୍ପିୟନ ରହିଛି । ସମୟ ପୁସ୍ତକ ଅଲୀ ହଜାଟ ବଲ୍ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ଅକ୍ଟୋବର ୧୬ରୁ ନଭେମ୍ବର ୬ ଚାରିଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଖେଳାଯିବ । ଏହି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଟି୨୦ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ଗତବର୍ଷ ତାମିଲନାଡୁ

ଖେଳିବେ । ସୌରାଷ୍ଟ୍ର ଦଳ କ୍ରମାଗତ ୨ୟ ଥର ପାଇଁ ରାମ୍ପିୟନ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଗତଥର ବେଙ୍ଗାଳୁ ଫାଇନାଲରେ ଟ୍ରଫି ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ । ହଜାଟ ବଲ୍ ଫର୍ମାଟର ଏହି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ମୋଟ ୩୮ଟି ଦଳ ଭାଗ ନେବ । ଏଥିରେ ୫ଟି ଗ୍ରୁପରେ ୭ଟି ଟିମ୍ ଏବଂ ୩ଟି ଗ୍ରୁପରେ ୮ଟି ଦଳ ରହିବ । ଏହି ଟ୍ରଫିରେ ୨୦୨୨-୨୩ରେ ସୌରାଷ୍ଟ୍ର ଟିମ୍ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ଟିମ୍ ପରାସ୍ତ କରି ରାମ୍ପିୟନ ହୋଇଛି । ସେହିପରି ସିନିୟର ମହିଳା କ୍ରିକେଟ ସିଜନ୍ ଟି ୨୦ ମ୍ୟାଚରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବ । ଏହା ୧୯ ଅକ୍ଟୋବରରୁ ୯ ନଭେମ୍ବର ମଧ୍ୟରେ ଖେଳାଯିବ । ପରେ ସିନିୟର ମହିଳା ଇଣ୍ଡର ଜୋନ୍ ଖେଳାଯିବ ।

ଖେଳିବ । ଏ ଥି ମ ଧ ରେ ତ ବ୍ୱ ୫ ଟି ସି ଫା ଇ ନ ଲ ଚେଷ୍ଟ ମ୍ୟାଚ, ଷେଷ ଇ ଛି ଡ ରୁ, ଏସିଆକପ, ଅ ଷ୍ଟେ, ଲି ଅ । ସହିତ ଘରୋଇ ଏକଦିବସୀୟ, ସିରିଜ,

ଭାରତୀୟ ଘରୋଇ କ୍ରିକେଟ ସିଜନରେ ୩ଟି ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଉପରେ କ୍ରିକେଟପ୍ରେମୀଙ୍କ ନଜର ରହିଥାଏ । ଟି୨୦ ପୁସ୍ତକ ଅଲୀ ଟ୍ରଫି, ଏକଦିବସୀୟ ବିଜୟ ହଜାରେ ରତ୍ନ ଏବଂ ଏକାଧିକ ଦିବସବିଶିଷ୍ଟ ରଣଜୀ ଟ୍ରଫି ଅନେକ ଚେଷ୍ଟା ସତ୍ତ୍ୱେ ଏହି ୩ଟି ଫର୍ମାଟରେ ଓଡ଼ିଶା ଦଳ ୨୦୨୨ ସିଜନ୍ରେ ନକ୍ସାଉର୍ ପର୍ଯ୍ୟାୟକୁ ଯାଇପାରି ନାହିଁ...

ଆଇସିସି ଦିନିକିଆ ବିଶ୍ୱକପ ସାମିଲ । ଘରୋଇ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ପାଇଁ ସମସ୍ତ ରାଜ୍ୟ ବୌଦ୍ଧିଗୁଡ଼ିକ ସେମାନଙ୍କର ପ୍ରସ୍ତୁତି କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ କରିଦେଇଛନ୍ତି । ଓସିଏ (ଓଡ଼ିଶା କ୍ରିକେଟ ଆସୋସିଏସନ୍) ମଧ୍ୟ ଆଗାମୀ ଘରୋଇ ସିଜନ ପାଇଁ କୋରଦାର ପ୍ରସ୍ତୁତି ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ୨୦୨୪ ମାଧ୍ୟମରେ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି । ରାଜ୍ୟର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ କଳାହାଟି କପ୍ ଏବେ ଚାଲୁରହିଛି । ଇତି ମଧ୍ୟରେ ଏକଦିବସୀୟ ମ୍ୟାଚଗୁଡ଼ିକ ସଫଳତାର ସହ ସରିଥିବା ବେଳେ 'ସୁପରଲିଗ୍' ପର୍ଯ୍ୟାୟ ମଲଟି ଡେ' ମ୍ୟାଚ ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ଆରମ୍ଭ କରିବାକୁ ଯାଉଛି । ସେହିପରି ଟି୨୦ ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି । ଭାରତୀୟ ଘରୋଇ କ୍ରିକେଟ ସିଜନରେ ୩ଟି ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଉପରେ

କ୍ରିକେଟପ୍ରେମୀଙ୍କ ନଜର ରହିଥାଏ । ଟି୨୦ ପୁସ୍ତକ ଅଲୀ ଟ୍ରଫି, ଏକଦିବସୀୟ ବିଜୟ ହଜାରେ ରତ୍ନ ଏବଂ ଏକାଧିକ ଦିବସବିଶିଷ୍ଟ ରଣଜୀ ଟ୍ରଫି ଅନେକ ଚେଷ୍ଟା ସତ୍ତ୍ୱେ ଏହି ୩ଟି ଫର୍ମାଟରେ ଓଡ଼ିଶା ଦଳ ୨୦୨୨ ସିଜନ୍ରେ ନକ୍ସାଉର୍ ପର୍ଯ୍ୟାୟକୁ ଯାଇପାରି ନାହିଁ । ସମୟ ପୁସ୍ତକ ଅଲୀ ଟ୍ରଫିରେ ଏଲିଟ୍ ଗ୍ରୁପ-୧ରେ ଘାଟପାଲ ଓଡ଼ିଶା ଦଳ ଦୁର୍ବଳ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଯୋଗୁ ପଏଣ୍ଟ ଟେବୁଲରେ ୬ଷ୍ଠ ସ୍ଥାନରେ ରହିଲା । କେବଳ ସିକିମ୍ ଏବଂ ଗଣ୍ଡଗଡ଼ଠାରୁ ମ୍ୟାଚ ଜିତିଥିବା ବେଳେ ଛତିଶଗଡ଼, ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ, ବେଙ୍ଗାଳ ଏବଂ ତାମିଲନାଡୁକୁ ହାରିଥିଲା । ବିଜୟ ହଜାରେ ରତ୍ନରେ ମଧ୍ୟ ଖରାପ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଯୋଗୁ ପଞ୍ଚାଦଶ, ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ, ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡ, ବରୋଦା ଏବଂ ଜମ୍ମୁ-

ଶାମ୍ମିରୀକୁ ଶୋଚନୀୟଭାବେ ହାରିଥିଲା । ଏକମାତ୍ର ବିଜୟ ନାଗାଲାଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚରୁ ମିଳିଥିଲା । ଏଲିଟ୍ ଗ୍ରୁପ-୨ରେ ଘାଟପାଲ ଓଡ଼ିଶା ୫ ପରାଜୟ ଏବଂ ୧ ବିଜୟ ସହ ୪ପଏଣ୍ଟ ପାଇ ପୁଣି ୬ଷ୍ଠ ସ୍ଥାନରେ ସମ୍ବଳ ରହିଥିଲା । ରାଜେଶ୍ୱର ଧୂପର ଏବଂ ସିନିୟର ତାରେଶା ସିଂ ବ୍ୟାଟିଂ ଏବଂ ବୋଲିଂରେ ସଫଳ ହୋଇଥିଲେ । ସେହିପରି ରଣଜୀ ଟ୍ରଫିରେ ବେଙ୍ଗାଳ ବିପକ୍ଷରେ ଏକମାତ୍ର ବିଜୟ ସ୍ୱାପ୍ତ ଚାଣ୍ଡିଆବାବେଳେ ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡ, ହିମାଚଳ ପ୍ରଦେଶକୁ ହାରିଥିଲା । ଏବଂ ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶ, ନାଗାଲାଣ୍ଡ, ହରିୟାଣା ଓ ବରୋଦା ସହ ମ୍ୟାଚ ଡ୍ର ରଖିଥିଲା । ସଫଳ ବ୍ୟାଟର ଭାବେ ଶାନ୍ତନୁ ମିଶ୍ର ୧୨ ଇନିଂସରେ ୫୮୮ ରନ (୫୨ ଆଇରେକ୍ଟ),

ଶୁଭାଂଶୁ ସେନାପତି ୬ ମ୍ୟାଚରୁ ୪୯୮ ରନ କରିଥିବା ବେଳେ ଗୋବିନ୍ଦ ପୋଦାର, ପ୍ରୟାଗ ସିଂ ଠାକୁର, କାର୍ତ୍ତିକ ବିଶ୍ୱାଳ କିଛିଟା ସଫଳ ରହିଥିଲେ । ବୋଲିଂରେ ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ ପ୍ରଧାନ ୨୫ ଏବଂ ଏସ.କେ. ରାଉତ ୧୯ଟି ଉଇକେଟ ନେଇଥିଲେ । ସର୍ବୋତ୍ତମ ଗ୍ରୁପରେ ଶାନ୍ତନୁ ମିଶ୍ର ୨୫ ଏବଂ ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ ୪୬ ଟମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିଲେ । ଏଲିଟ୍ ଗ୍ରୁପ-୩ରେ ୫ମ ସ୍ଥାନରେ ରହି ଓଡ଼ିଶା ଟା'ର ଲଡ଼େଇ ଶେଷ କରିଥିଲା । ୨୦୧୬-୧୭ ଗୋବିନ୍ଦ ପୋଦାର ଏବଂ ୨୦୧୯-୨୦ରେ ଶୁଭାଂଶୁ ସେନାପତିଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଟିମ୍ ଓଡ଼ିଶା ରଣଜୀ ଟ୍ରଫି କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲ ଖେଳିଥିଲା ।

ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର ସୁବିଧା ସୁଯୋଗ ସତ୍ତ୍ୱେ ଓଡ଼ିଶା ଦଳର ବିଫଳତା ସମଗ୍ରକୁ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ କରିଛି । ଆମ ଖେଳାଳିମାନେ କାହିଁକି ଆଇସିଏଲ୍ରେ ସୁଯୋଗ ପାଇ ନାହାନ୍ତି ତାହା ଏପରି ପ୍ରଦର୍ଶନକୁ ଦେଖି ବାରିହୋଇ ପଡ଼ୁଛି । ଦେଖିବାର କଥା ଯେ ଆଗାମୀ ଘରୋଇ ସିଜନରେ ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଦେଶ, ନାଗାଲାଣ୍ଡ, ହରିୟାଣା ଓ ବରୋଦା ସହ ମ୍ୟାଚ ଡ୍ର ରଖିଥିଲା । ସଫଳ ବ୍ୟାଟର ଭାବେ ଶାନ୍ତନୁ ମିଶ୍ର ୧୨ ଇନିଂସରେ ୫୮୮ ରନ (୫୨ ଆଇରେକ୍ଟ),

ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ଭେଟେରାନ୍ ସ୍ପେୟର

ଖେଳାଳି ଯେଉଁମାନେ ଟିମ୍ ଇତିଆର ରାତାରୁ ବେଶ୍ ଦୂରରେ ସେମାନେ ନିଜ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଜରିଆରେ ଚହଳ ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି । ଅଜିତ୍ୟ ରାହାନେ, ଜଶାନ୍ତ ଶର୍ମା, ଶିଖର ଧାଞ୍ଜନ, ମୋହିତ ଶର୍ମା, ସନ୍ଦୀପ ଶର୍ମା, ପୀୟୁଷ ଚାଞ୍ଚଲ ଓ ଅନିତ ମିଶ୍ରଙ୍କ ପରି ଖେଳାଳି ଏହି ତାଲିକାରେ ଅଛନ୍ତି । ରାହାନେ ନିଜ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଆଧାରରେ ବିଶ୍ୱ ଚେଷ୍ଟା ରାମ୍ପିୟନ ଟିମ୍ ଦଳକୁ ଫେରିଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ୟମାନେ ମଧ୍ୟ ଦଳକୁ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରିପାରନ୍ତି । ଏନିତ ଖେଳାଳିଙ୍କ ଉପରେ ଏକ ଆଲୋଚନା...

ଅଜିତ୍ୟ ରାହାନେ: ଭାରତୀୟ ଦଳର ଅଧିନାୟକ ରହି ସାରିଥିବା ରାହାନେଙ୍କ କ୍ୟାରିୟରରେ ଚର୍ଚ୍ଚିତ ପଏଣ୍ଟ ରହିଛି ଆଇସିଏଲ୍ ୨୦୨୩ । ଚଳିତ ଆଇସିଏଲ୍ରେ ସେ ୧୯୦ରୁ ଅଧିକ ଷ୍ଟ୍ରାଇକ୍ ରେଟ୍ରେ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କ ଫିଲ୍ଡିଂ ଦକ୍ଷତାରେ ସେ ସମସ୍ତଙ୍କ ହୃଦୟ ଜିତିବାରେ ସଫଳ ହୋଇଛନ୍ତି । ୮ ମ୍ୟାଚରୁ ୨ଟି ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ସହିତ ରାହାନେ ୨୨୪ ରନ ସ୍କୋର କରିଛନ୍ତି । ରାହାନେ ଯଦି ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ଶେଷଯାଏ ସମାନ ଫର୍ମା ବଜାୟ ରଖନ୍ତି ତେବେ ଭାରତର ସାମିତ ଓଭର ଦଳ ତଥା ଆଗାମୀ ଦିନିକିଆ ବିଶ୍ୱକପରେ ସେ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରିପାରନ୍ତି ।

ଜଶାନ୍ତ ଶର୍ମା: ଭାରତୀୟ ଦଳର ପୂର୍ବତନ ଷ୍ଟ୍ରାଇକ୍ ବୋଲର ରହିଥିବା ଜଶାନ୍ତ ଶର୍ମା ବର୍ତ୍ତମାନ ଭାରତୀୟ ଚୟନକର୍ତ୍ତାଙ୍କ ରାତାରୁ ବାହାରେ । ୩୭ ବର୍ଷୀୟ ଜଶାନ୍ତ ଦୀର୍ଘ ବର୍ଷ ଧରି ଭାରତୀୟ ଦଳର ଅଂଶ ନଥିବା ଜଶାନ୍ତ ନିଜ ଆଇସିଏଲ୍ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନରେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିଛନ୍ତି । ୪ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳି ସାରିଥିବା ଜଶାନ୍ତଙ୍କ ଇକୋନୋମି ରେଟ୍ ୬.୫୦ ରହିଥିବା ବେଳେ ସେ ନେଇଛନ୍ତି ୬ ଉଇକେଟ । ଚଳିତ ସିଜନର ୪ ମ୍ୟାଚରୁ ଜଶାନ୍ତ ୨ ଥର ସ୍ପେୟର ଅଫ୍ ଦ ମ୍ୟାଚ୍ ମଧ୍ୟ ହୋଇଛନ୍ତି ।

ଶିଖର ଧାଞ୍ଜନ: ଏକଦା ସାମିତ ଓଭର ଭାରତୀୟ ଦଳର ଅଧିନାୟକ ରହିଥିବା ଶିଖର

ଅନେକ ଖେଳାଳି ଯେଉଁମାନେ ଟିମ୍ ଇତିଆର ରାତାରୁ ବେଶ୍ ଦୂରରେ ସେମାନେ ନିଜ ଆଇସିଏଲ୍ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଜରିଆରେ ଚହଳ ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି । ଅଜିତ୍ୟ ରାହାନେ, ଜଶାନ୍ତ ଶର୍ମା, ଶିଖର ଧାଞ୍ଜନ, ମୋହିତ ଶର୍ମା, ସନ୍ଦୀପ ଶର୍ମା, ପୀୟୁଷ ଚାଞ୍ଚଲ ପରି ଖେଳାଳି ଏହି ତାଲିକାରେ ଅଛନ୍ତି...



ଅନିତ ମିଶ୍ର: ଚଳିତ ଆଇସିଏଲ୍ରେ ସବୁଠାରୁ ବୟସ୍କ ଖେଳାଳି ହେଉଛନ୍ତି ଅନିତ ମିଶ୍ର । ୪୨ ବର୍ଷ ବୟସରେ ତାଙ୍କର ଭାରତୀୟ ଦଳକୁ ଫେରିବାର ସମ୍ଭାବନା ନାହିଁ । ଚଳିତ ସିଜନରେ ୬ ମ୍ୟାଚରୁ ୬ ଉଇକେଟ ନେଇଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କର ଇକୋନୋମି ୭.୫୦ ରହିଛି ।

ପୀୟୁଷ ଚାଞ୍ଚଲ: ୩୪ ବର୍ଷ ବୟସ୍କ ପୀୟୁଷ ଚାଞ୍ଚଲ ପୁସ୍ତକର ସବୁଠାରୁ ସଫଳତମ ବୋଲର ରହିଛନ୍ତି । ୩୪ ବର୍ଷ ବୟସ୍କ ଚାଞ୍ଚଲ ୯ ମ୍ୟାଚରୁ ୧୫ ଉଇକେଟ ନେଇ ପର୍ଯ୍ୟଳ କ୍ୟାପ୍ ତାଲିକାର ଚତୁର୍ଥ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି । ଏହି ପ୍ରଦର୍ଶନ ଜରିଆରେ ସେ ଭାରତୀୟ ଦଳକୁ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରିପାରନ୍ତି । ପ୍ରସ୍ତୁତି: ସରୋଜ କୁମାର ଜେନା

ସୁସାହନ

ଏସିଆ ବ୍ୟାଟମିଣ୍ଟନ ରାମ୍ପିୟନ ଟିମ୍ରେ ଇତିଆର ହୁଇଁ ଯୋଡି ନୁଆ ଏସିଆ ରାମ୍ପିୟନ ହୋଇଛନ୍ତି ତିରାଣ ଓ ରାଜିରେଣ୍ଡା ଅପାବନ ବର୍ଷ ପତି ଦାନେଶ ଖାଲ୍ଲାଙ୍କ ପରେ ଏହି ସ୍ଥାନ ଡେବିଡ଼ ଚେଟ୍ଟି (୧) ପଞ୍ଚମ ଏସିଆନ୍ ମୁଥ୍ ଆଥଲେଟିକ୍ସ ଉଇକେଟିସ୍ତାନରେ ବାପି ସୌସା ଦାଓଡ଼ରେ ବ୍ରତୀୟ ହୋଇକି ଚୌପା ପଦକରେ ହାସି ଇନିଆରି କର ଲିପି ପ୍ରୋସାହନ ବିନା ବାପି ପରି କେତେ ଆଥଲେଟ ଯାଜି ଛପା (୨) ଆଇସିଏଲ୍ରେ ୧୦୦୦ଟମ ମ୍ୟାଚ୍ ଏବେ ହୋଇଅଛି ଶେଷ ଲଳିତ ମୋଦିଙ୍କ ମାନସ ସତ୍ତାମ ମୋଡୁଅଛି ଆଜି ନିଶ କୋଟିରେ ସର୍ବିଷ୍ଟ ବଶ ପ୍ରୋସାହନ ସହଯୋଗ ବିନା କିଏ ମରେ ଏଠି ପିଇ ବିଷ । -ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ

